

■治村有方

# 外嫁女的“当家经”

文/周爱民

外嫁女、年纪轻、资历浅——苏鸟林上任之初，就不得不面对种种挑战和质疑。2014年，作为党支部书记，苏鸟林是如何开始对株洲市株洲县仙井乡檀木桥村的治理之路的？这一年来，村里又发生了怎样的变化？这都令人好奇。

檀木桥村靠近株洲市区，村民以进城务工为主，村集体经济薄弱。苏鸟林刚上任时，村委会不仅没有一分钱资金，且欠外债7万余元，村里每一笔开支都要干部自己垫支；村里没有进村水泥公路；村民经济条件很差，尤其是一部分特困群体生存状况更为艰难。此外，历史遗留问题较为严重，村民对上世纪90年代村里积压的大批农村集体房屋土地使用证缴费却未办证一事反响很大，因而对村委会的工作持

抵制态度。

2014年，年轻的苏鸟林当选为村党支部书记。她用最短的时间迅速完成角色转变，“零距离”融入群众生活，和村委班子成员挨家挨户走访，了解村民亟需解决的问题，随后召开党员和群众代表会，决定先从与群众生产生活紧密相关的六件大事入手。同时她多次到县里找领导及有关部门争取项目和资金，动员群众集资，找本村在外发展的人士捐助支持，筹集到了100多万元建设资金。

有了政策的支持，有了资金的保障，有了正确的思路，苏鸟林和村委班子开始实干起来。2014年至今，该村修好了公路并且进行水泥硬化；完善了水利设施，对所有山塘进行了清淤扩容，对全村两条全长7公里的灌溉主水渠进行

全面疏通加固，惠及全乡6个村的600多亩农田；进行了农网改造。对群众呼声强烈的农村集体房屋土地使用证收费未办理问题，苏鸟林上门实地勘测，并与县国土部门衔接，分批将所有涉及村民的证件办理好并送到农户手中，圆满地解决了这一积压多年的问题。此外，该村还圆满完成了阳光低保行动，帮助特困弱势群体申请了危房改造，彻底解决其后顾之忧。

在短短半年多的时间内，檀木桥村旧貌换新颜，交通便利了，村容村貌整洁了，民心齐了，人心顺了，村民之间是非纠纷少了，村里各项工作指标都在全乡先进行列。苏鸟林的工作也得到了肯定和认可，高票当选为株洲县第十一届人大代表。

# 悦方圣诞亮灯 启动游乐“圆”

今日女报/凤网讯(记者盛朵)11月20日，悦方以“长沙最早的圣诞亮灯仪式”打造独特多维的悦方品牌形象，在悦方南广场与每一位悦方的朋友守望圣诞树、聆听圣诞颂歌。

此次圣诞节亮灯仪式上用艺术的语言开启悦方圣诞色彩，首次运用互动3D灯光SHOW打亮整个悦方开放式空间，来到悦方的每个人有机会亲身参与有趣的灯光互动游戏。悦方力邀来自宝岛台湾的玻璃艺术家Lyn Lin(林靖蓉)为长沙人民首创了大型艺术互动圣诞

树——心悦绽放。这是悦方在圣诞之季带来的第一份新奇礼物。

11月20日至2016年2月22日期间，悦方以“圆探索东西方文化的共性，完美诠释东方文化的‘圆满’‘祈福’和西方圣诞节‘起始’‘祝愿’的概念。艺术家带着‘圆’的无限遐想，以‘悦方圣诞游乐园’为主题，开启节日的美妙时光。一个个大大小小的圆点如同大大小小的家庭，在这岁末伊始之际欢聚在悦方ID MALL，与来悦方的顾客开启一场互动与游戏。



# 湖南有了首家成人预防接种点

今日女报/凤网讯(记者李旦 通讯员 张亚娜 蔡龙)“成年人有专门的预防接种点?那我快五十岁了可以接种哪些?”11月22日，长沙市疾病预防控制中心启动“健康长沙·成人预防接种健康促进百日行动”，

全省首家成人预防接种点——卫康士预防医学门诊部也正式开诊。

相对儿童预防接种，我省成人预防接种工作稍显滞后，如长沙市60岁以上老年人可接种的肺炎疫苗接种率只有

1.6%，流感疫苗每年全人群接种率仅1.4%。“健康长沙·成人预防接种健康促进百日行动”将通过制作宣传品、倡导社团组织开展健康公益课堂进社区等活动普及成人预防接种知识。

# 我省首个血液科普馆免费开放

今日女报/凤网讯(记者唐天喜 通讯员 顾夏 姜兰)“世上真有蓝血人啊，而且有200人!”“想不到一袋血从献血者的手臂流向患者的体内，需要经过检测、分离、储存、运输等这么多道环节。”……11月20日，长沙市公共卫生中心大

楼内，兼具血液科普、互动体验等功能于一体的湖南省首个血液科普文化馆对外开放。当天来参观的中南大学铁道学院50余名大学发出一阵阵惊叹。

长沙血液中心主任王双林介绍，在科普馆内，大家不仅可以全面了解血液与健康、血

液与疾病、无偿献血真相解密等知识，还可以参与游戏互动，体验虚拟驾驶、海洋世界投影的乐趣。

据悉，血液科普文化馆可免费参观，拨打热线0731-84718223即可预约。

# 一朵为冲刺国产第一品牌 实现渠道与品牌双重跨越

今日女报/凤网讯(记者盛朵)11月22日，浏阳永安，在一朵“志铜道合，海选一朵”跨界战略联盟发布会上，一朵与来自全国的近40家母婴连锁和省级经销商及部分异业联盟伙伴达成跨界战略合作联盟；一朵众赢二期工程奠基仪式顺利举行，二期工程占地面积2.3万平方米，建筑面积3.3万平方米，投产后，预计产值将达到5个亿。

牌的目标，一朵将力争实现渠道与品牌的两个跨越：一是通过跨界战略合作联盟的成立，实现渠道的跨越；二是通过海清老师的代言，进一步提升一朵的知名度与美誉度，实现品牌的跨越。”

当天，“国民媳妇”海清首次作为一朵品牌形象代言人亮相一朵，因为妈妈是长沙人，海清自称自己是半个湖南人，现场还与主持人对讲长沙话。她还表示，她曾给自己的儿子“蛋妞”用过一朵的产品，“我的化妆师刚还说，一朵的纸巾是她用过最好用的，如果二胎时机成熟，纸尿裤我只选一朵”。

今年双十一，一朵自有品牌以全网销售额3192万元，居国民品牌第二。一朵众赢创始人、董事长刘祥富表示，“为冲刺国产第一品



湖南金融

## 防范和打击非法集资知识专栏

主办:湖南省打击和处置非法集资工作领导小组办公室

### 昙花一现的“蘑菇王”——北京京都菇业集团非法集资案

“我出场地你出钱，你当老板我打工，最后还有15%—40%的高额回报……”这一切都是北京京都菇业集团打出的口号。当许多人因此涌进温室大棚里种蘑菇时，赵某某也成为了盛极一时的京都“蘑菇王”。

只有高中文化的山东诸城人赵某某，1995年闯荡到北京，三年后注册成立了北京京都菇业开发有限公司、京都菇业集团有限公司、北京大家地业农业科技发展有限公

司等十余个企业，开始玩集资游戏。他打出了“你当老板我打工，下岗待业不用愁，租个大棚种蘑菇”的广告语，与投资人签订租赁合同和承包经营合同，由投资人租赁其企业的温室大棚或者客房，然后委托其企业进行经营，同时约定每年按投资额的15%—40%支付高额回报，造成低成本高收益的假象，投资的人越来越多。

2005年以后，北京京都菇业集团有限公司等企业的资金链先后断裂。2009年3



扫码关注! 湖南省人民政府金融工作办教你如何防诈骗

月11日，赵某某被刑事拘留。2011年1月7日，北京通州区人民法院作出一审判决，以非法吸收公众存款罪判处赵某某有期徒刑十年，并处罚金人民币50万元。(摘自《打击非法集资典型案例汇编》)